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( Page 134 – Rappels
Rappels de 1re
Comment les marchés imparfaitement concurrentiels fonctionnent-ils ?

a. Un marché est en situation de monopole lorsque :
□ la marchandise considérée n’est offerte à la vente que par un seul producteur.
□ un grand nombre de producteurs offrent une seule marchandise sur ce marché.
□ un petit nombre de demandeurs fait face à un nombre limité d’offreurs.

b. Une situation de monopole est considérée comme inefficace car, par rapport
à une situation de concurrence :
□ la quantité produite est moindre et le prix est plus élevé.
□ le surplus du consommateur est à son maximum.

□ la quantité produite est trop grande et le prix moins élevé.

c. La politique de la concurrence permet :
□ d’augmenter le surplus du consommateur.
□ d’augmenter le surplus du producteur.

□ de diminuer le surplus du consommateur.

Comment les agents économiques se financent-ils ?

d. Le taux d’intérêt est :
□ le taux déterminant le prix pratiqué sur le marché des fonds prêtables.

□ le pourcentage correspondant au total des intérêts payés par rapport au montant emprunté.

□ une mesure, en pourcentage, de l’intérêt de la population pour une question.

e. Le solde budgétaire se calcule en réalisant l’opération :
□ recettes budgétaires + dépenses budgétaires
□ recettes budgétaires − dépenses budgétaires
□ dépenses budgétaires − recettes budgétaires
f. Il y a déficit budgétaire lorsque :
□ dépenses budgétaires > recettes budgétaires
□ recettes budgétaires > dépenses budgétaires
□ recettes budgétaires = dépenses budgétaires
e. Une politique de dépenses publiques peut avoir pour effet de :

□ relancer la demande.

□ baisser les taux d’intérêt.

□ diminuer la demande de fonds prêtables.

Qu’est-ce que la monnaie et comment est-elle créée ?

f. La Banque centrale est la seule banque qui :

□ est au centre de la réglementation des impôts.

□ décide et contrôle le budget de l’État.

□ assure le pilotage des taux d’intérêt en intervenant sur le marché monétaire.

g. Le pilotage du taux d’intérêt par la Banque centrale agit sur l’activité économique :

□ en facilitant ou en freinant les dépenses réalisées par les agents économiques.

□ en freinant les exportations ou les importations.

□ en augmentant ou en diminuant les prix utilisés pour calculer le PIB.
Chapitre 5 : Quelles politiques économiques�dans le cadre européen ?


Exercices
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